

热心市民帮助贫困孩子圆梦

# 四大名著送到小祥倩手中

本报见习记者 郭佳

在“暑期圆梦行动”贫困儿童征集登记表上，有个孩子的梦想比较特别，想要一本《西游记》和一本《教你写作文》，她就是陈疃中心小学五年级的许祥倩。6月29日下午，热心市民尹先生随记者与安利公司的志愿者们一起来到了陈疃中心小学，共同帮助小祥倩圆梦。



许祥倩将收到的书放在平时做作业的桌子上。  
本报记者 冷炳豪 摄

## “妈妈，啥时候再回来一次”

在办公室坐了一会儿，一个瘦弱的小姑娘走了进来，扎着一个马尾辫，身穿一套绿色运动服，虽然干净，但裤子上已经破了一个大窟窿。眼前这个瘦瘦小小的小姑娘就是许祥倩。看她第一眼就能明显感觉到这是个懂事的孩子，无论志愿者们问她什么问题，她都回答得头头是道。

“祥倩，为什么想要一本《西游记》呢？”安利公司的志愿者问。

“因为语文课本后面推荐我们读《西游记》，应该非常好看，我没看过，所以想要。”小祥倩的普通话非常标准，语言也很清晰条理。

“那平时都是谁在家照顾你

呀？”

“姥姥。”

祥倩的爸爸在5年前出车祸去世了，扔下她跟妹妹由母亲抚养。因为家里没什么收入来源，母亲只能到日照打工，长时间不能回家。现在姥姥一个人带着小祥倩跟5岁的妹妹，还有舅舅家的弟弟。

“你有多久没见过妈妈了，祥倩？”

“我也忘记了，反正很久了。上次回来是因为妹妹不听话，哭着叫妈妈回来。”说完她安静地低下了头。

“你平时经常给妈妈打电话吗？”

“不怎么打。平时要么上课，回家也是学习、看书，而且姥姥每天照顾我们很辛苦，我不想再给姥姥添麻烦，让她难过。”小祥倩懂事地说。

“那你现在想给妈妈通电话吗？”志愿者问完，小祥倩连连点头说“想”。

志愿者拿出手机，小祥倩熟练地报出妈妈的手机号。电话第一遍无人接听，祥倩告诉我们：“以前白天给妈妈打电话也常常没人接，晚上才回电话，可能是妈妈工作太忙了吧。”

第二遍电话接通了，小祥倩说的第一句话让在场所有的人眼眶都红了。“妈妈，你什么时候能再回来一次？”

## “叔叔，谢谢你给我买的书”

通完电话，小祥倩带我们来到她家里。刚要进门，她转头对老师说：“老师，狗是拴着的。您注意点，别再让狗吓着了。”后来才知道，上次老师来她家的时候，一进门被那狗吓了一跳，细心的小祥倩就一直记着了。

进了门，不到40平米的房子，被几样简单而破旧的家具塞得满满当

当，甚至连坐的板凳都不够。祥倩的小房间里平行放着两张小床，每张小床上面挂了一个微型吊扇，她的床上还架着一个学习用的小书桌，书桌旁边的墙上挂着一个不怎么明亮的节能灯。

尹先生将特地带给小祥倩的四大名著递给她的时候问：“孩子，这些书你能看懂吗？”

“能看懂。如果不懂就认真看，仔细理解，就懂了。”

或许是看到这一切感触太多，尹先生一个人站在院子里。小祥倩跑出门去对尹先生说：“叔叔，谢谢你给我买的书！我很喜欢！”

一下午，小祥倩说的话感染着在场的人，每个人的心情都很沉重，她的确需要更多人的关爱。